

欢声笑语溢满大年三十的养老院

滨州日报/滨州网记者 王健



工作人员与老人们一起包饺子。

2月15日,农历除夕。乍暖还寒时节,阳信县龙兴养老康复服务中心里却暖意融融,欢声笑语。除夕当天,记者走进龙兴养老康复服务中心,感受养老院里不一样的年味。

一进养老院,浓浓的年味扑面而来:干净整洁的院子,忙着打扫卫生的工作人员脸上挂着微笑,还有屋檐下喜庆的大红灯笼。未到厨房,阵阵香气早已扑面而来,原来工作人员正在跟老人们包饺子。工作人员介绍,由于每年至少要包2000多个饺子,

所以会提前开始准备,为的就是让老人们大年三十能准时吃到饺子。“吃了饺子才叫过年,平时都是护理人员照顾我们,趁着过年也让她们尝尝俺包的饺子。”87岁的韩秀贞老人头发早已花白,但精神十足,说话的功夫,饺子也一个个的成形了。

在养老公寓不难发现,不少老人喜欢“扎堆儿”,三五成群聚在一起聊天说笑,在浓浓的年味中更显温馨。走进马玉祥老人的房间,护理人员正在为老人修剪指甲。“过

给了发、剪了指甲,有这些孩子的照顾,又年轻了10岁。”老人开玩笑说。

86岁的朱玉杰老人喜欢写字画画,虽然已经失聪,但笔纸为他打开了另一扇与人交流的大门。看到记者的到来,老人很高兴,即刻挥毫泼墨,送给记者一个大大的福字,“过年这个福字你一定要收下,新的一年会福运连连。”朱玉杰老人在纸上表达自己的用意。

90岁高龄的刘文华老人,因年纪过大生活基本不能自理,穿衣、吃饭、喂药、洗脸甚至小便,都需护

工张月英照顾。“子女把老人托付给我们,老人就是我们的父母,子女照料自己的父母不就是理所当然的嘛。让老人活得安心、快乐、幸福,这就是做儿女应尽的义务。”张月英说。

据了解,春节期间,敬老院内一些老人会被子女接回家团聚,但还有一部分老人因为腿脚不便等原因,选择在院内和大伙共度新春。无论是老人还是工作人员,他们“互帮互助”,像是一家人。



护理人员为老人修剪指甲。



90岁高龄的刘文华老人,因年纪过大生活基本不能自理,穿衣、吃饭、喂药、洗脸甚至小便,都需护工张月英照顾。



龙兴养老康复服务中心为老人准备除夕夜团圆饭。

准时将订餐送给顾客的“外卖骑士”

滨州日报/滨州网记者 刘永恒



王永伟和他的同事在总结本月的派单量,看看谁的送单多。

2月15日,农历大年三十,立春之后的滨州,天气依然寒冷。中午12:00,王永伟开着他的摩托车,顶着寒风,再次准时把外卖送到顾客手中。

王永伟36岁,皮肤黝黑,身着黄蓝相间的美团外卖工作服,头戴黄色头盔,骑着一辆摩托车,看上去如同一名骑士。他当过兵,干过电工,摆过地摊。一个偶然的机会,经朋友介绍,在2016年初进入送外卖的这份行当,现在是美团外卖滨州万达站的一名外卖小哥。

大年三十,王永伟主动承担起值班任务,让家远的同事回家过年。王永伟说:“从昨天(腊月二十九)订单就有明显的下降,今天是三十,很多商店都关门了,单位也放假了,订单量又少了很多,如果在平常,订单非常多,一个班下来能跑200多公里。”

话音刚落,王永伟又收到了系

统派单,记者也上了他的摩托车,体验了一次外卖小哥的工作。

坐上摩托车,车速虽然不快,但是冬天的风还是非常“给力”地刺穿了记者的衣服。行驶了不到1公里,记者的眼泪已经是不受控制了,眼泪经过眼角,再经过冷风吹,瞬间透心凉。还有腿和脚,冻的几近麻木。到达取餐地点,记者本想能够暖和暖和,没想到的是,取上餐,立刻赶往订单客户位置。从接到派单到取餐再到送达顾客手中,用时不到20分钟。“我得快速把餐送到顾客手里,就像这一单,顾客订的是馄饨,不快一些的时候,馄饨就不好吃了。”王永伟说。

14:00许,送完订单后,值班“骑士”王永伟再次来到美团外卖滨州万达站站点。从14:00开始,美团外卖滨州万达站停止派送。王永伟和他的同事们开始贴春联,放鞭炮,准备回家和家人一起过个团圆年。



大年三十,外卖小哥王永伟在派单的路上。



王永伟在取餐。



王永伟和他的同事在美团外卖滨州万达站贴春联。